

海西州那达慕大会在德令哈举行

本报讯(记者 啸宇)人民的节日,百姓的盛会!备受瞩目的2023第八届海西那达慕大会于8月2日在德令哈市开幕。作为黄河九省区重要的文化盛会,本届海西那达慕大会突出时尚、浪漫、科技和全民参与。数千参加那达慕的民众身着民族传统盛装,欢聚一起,臻享民族传统文化盛宴,饱览各类民族体育竞技。

那达慕大会是蒙古族人民具有鲜明民族特色的传统活动,也是蒙古族人民喜爱的一种传统体育活动形式。“那达慕”蒙古语,意为游戏或娱乐。那达慕大会在蒙古族人民的生活中占有重要地位,2006年那达慕被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。现代那达慕除举行传统的“男儿三技”、蒙古象棋等赛事外,还增加了文艺演出和建筑成就展示、商贸物资交流等内容。

开幕式上,深受群众喜爱的乐队组合杭盖乐队、额尔古纳乐队、安达组合、梅林组合、HAYA乐团等悉数登场,新锐青年歌手傲日其楞、旦增尼玛也助阵那达慕演出。同时,知名歌手齐峰、其其格玛、来国庆、秀仁其梅格等和来自海西州民族歌舞团、德令哈市汗青格勒艺术团、柴达木乐团等的演艺人员也以精彩的歌舞表达着对那达慕大会的深情祝福。

作为本届那达慕大会的东道主,德令哈市以包容与大气迎接八方来客。德令哈地处享有“聚宝盆”美誉的柴达木盆地内,辖区内山川湖盆多样化的地貌特征和独特的地域文化,旅游资源丰富。当代著名诗人海子《姐姐,今夜我在德令哈》的诗篇,让德令哈充满了诗意。德令哈“现代诗城、浪漫之都”的文化

品牌日益彰显。

青海省海西州的那达慕轮流在州内各市县举行。随着海西蒙古族历史文化的进一步弘扬与发展,那达慕盛会展示出了现代社会风貌,表现出了崭新的时代精神,传统文化与民族审美意识的完美结合。如今的海西那达慕已成为展示德都蒙古文化、民俗风情、民间工艺的舞台,也是交流感情、互通信息、发展畜牧业的平台,更是招商引资、文化交流、观光旅游的盛会。

据悉,本届那达慕大会期间将举办搏击比赛、蒙古象棋、围棋比赛、射箭比赛,举行国家级非遗项目那达慕历史文化回顾展,那达慕之夜音乐会以及走马、跑马、拔河比赛等一系列活动。

湟源县开展2023年“夏送清凉”活动

本报讯(记者 晴空)日前,西宁市职工群众文艺宣讲进企业到基层巡演暨湟源县总工会“夏送清凉”启动仪式在大华镇池汉村思源广场举行,全县环卫职工、公安交警、外卖送餐员、快递员等200余名一线职工代表参加启动仪式,现场为一线职工发放了570余份“清凉礼包”,把党和政府及工会组织的关心关爱送到奋战在高温一线职工的心坎上。

“夏送清凉”慰问活动是湟源县总工会全面贯彻党的二十大精神、省委十四届四次全会精神 and 市县委工作要求,落实全国总工会提出的“中国梦·劳动美”活动的具体实践之一。通过活动,向奋战在高温一线为湟源经济社会发展作出贡献的职工表达崇高的敬意和衷心的感谢!各基层工会组织要与相关职能部门密切配合,把防暑降温工作作为重点工作来抓,切实关心一线职工身体健康和劳动安全,把好事办好、把实事办实。同时,号召广大职工继续发扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,坚持“实”字当头、“干”字为先,以高昂的斗志、务实的作风,为推进湟源经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

启动仪式结束后,市总工会为湟源县职工群众献上了一场以“中国梦·劳动美凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”为主题的文艺汇演,节目内容丰富多样,有舞蹈、男女声独唱、传统皮影戏、川剧变脸、马头琴表演等。活动设置的有奖问答环节,进一步激发了职工群众的积极性,把活动气氛推向了高潮,整场演出节目内容丰富、精彩纷呈,展现了朝气蓬勃、团结向上的精神风貌。

湟源县总工会持续开展“夏送清凉”活动,为高温天气户外作业职工提供服务保障,使广大一线职工感受到工会“娘家人”的关心与温暖,进一步激发干部职工爱岗敬业、创新实干的热情,提升全县干部职工的凝聚力和向心力,为奋力推进湟源经济社会高质量发展贡献工会力量。

四类病种患者可获救治

本报讯(记者 王紫)“助力乡村振兴 红会伴你同行——青海省红十字会、医疗机构助力乡村振兴健康行”活动近日启动。省红十字会要求各市州红十字会做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,对我省先心病患儿、白血病患者、白内障患者、唇腭裂患者进行全面筛查登记,省红十字会协调省级医疗机构给予救治。

先心病、白血病、白内障、唇腭裂给患者家庭造成很大的精神负担和经济负担,也是造成部分家庭致贫、返贫的主要原因之一。省红十字会自今年4月起,以40个乡村振兴重点村为基础,扩大到全省范围,开展先心病、白血病患者、白内障、唇腭裂患者的筛查工作。已初步筛查出一定数量的四类病种患者。

经省红十字会与省级各医疗机构对接,目前,确定青海大学附属医院开展先心病患儿、白血病患者和唇腭裂患者的救治,省妇女儿童医院开展先心病患儿、白血病患者救治,省人民医院、省心脑血管病专科医院、青海红十字医院开展先心病患儿的救治,省慈善医院开展白内障患者的救治。患者在治疗期间产生的费用,省红十字会将按照四类病种的项目救助标准按比例给予相应的救助。省级各医院将对接四类病种患者,做好医治工作,为我省病患家庭给予医疗保障。

大雨来袭! 西宁暂别晴热高温天气

本报讯(记者 宁亚琴)最近西宁天气炎热,在室外待一会儿就让人汗流浹背。高温天气何时“退烧”?8月2日,市气象台预计,8月3日至6日西宁市多降水天气过程。其中,3日全市有中到大雨。高温消退了,但须防范局地强降雨。

7月28日至8月2日,西宁市受高压脊控制,连续6天多个测站日最高气温突破30℃,并且高温(≥30℃)和高湿测站数不断攀升。其中,7月31日最高气温达到这几日的顶峰,有2个测站最高气温超过35.0℃,最高出现在城中区城南苗圃为36.1℃。西宁国家气象站(小西山)最高气温达到31.8℃。“预计,8月3日全市有中到大雨,过程累计降水量10毫米~35毫米,小时最大雨强10毫米~20毫米/小时;8月5日至6日有中到大雨,降水主要集中在5日傍晚至夜间,过程累计降水量10毫米~40毫米,部分乡镇可达45毫米以上,小时最大雨强15毫米~25毫米/小时,过程期间伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气。”市气象台预报员李昌玉说,8月为主汛期关键期,前期少雨干旱须高度警惕发生强降雨。强降雨可能引发山洪、滑坡、泥石流等地质灾害以及城市积涝、农田渍涝等次生灾害。降雨天气将导致能见度下降,路面湿滑或积水,要做好交通疏导和管控工作,防范对公路道路安全和铁路等造成不利影响。还要注意防范短时强降雨、雷暴大风、冰雹等强对流天气对农业生产、交通安全、旅游、公众出行等带来的不利影响。

8月3日至5日具体预报:8月3日:西宁,多云转小雨,15℃~28℃,东风1级~2级;大通,多云转小雨,北部中雨,13℃~28℃,东南风1级~2级;湟源,多云转小雨,13℃~26℃,东风2级~3级;湟中,多云转小雨,13℃~25℃,东风1级~2级。8月4日:西宁,小雨,14℃~26℃,东南风1级~2级;大通,小雨,部分乡镇中雨,11℃~24℃,东南风1级~2级;湟源,小雨,部分乡镇中雨,11℃~24℃,东风2级~3级;湟中,小雨,部分乡镇中雨,13℃~24℃,东风1级~2级。8月5日:西宁,小雨转中雨,14℃~26℃,北风2级~3级;大通,小雨转中雨,12℃~23℃,西北风1级~2级;湟源,小雨转中雨,13℃~23℃,东北风2级~3级;湟中,小雨转中雨,13℃~23℃,东北风1级~2级。

沿黄旅游公路又一隧道双线贯通

本报讯(记者 啸宇)这两天进入施工旺季,我省沿黄旅游公路——G310线尖扎至共和公路工程施工不断传来好消息,公路又一重要工程南宗沟2号隧道历经千余天的昼夜奋战,于8月1日双线顺利贯通,为项目完成年度建设目标奠定了坚实基础。

尖共公路南宗沟1号隧道于去年底双幅顺利贯通。南宗沟2号隧道位于黄南州尖扎县境内,设计为双向四车道,左洞长3307米,右洞长3297米,平均海拔2300米,隧道双线的贯通,极大推动了公路全线的建设。目前,尖共项目各参建单位加快项目控制性工程建设进度,全力掘进万里沟隧道、李家峡隧道、松巴峡隧道,在保证质量、安全和环保的前提下,力争尖共项目坎布拉隧道群年内实现贯通。尖共公路坎布拉隧道群工程全长22.8公里,共设有6座隧道5座桥梁,计划明年建成通车,届时从黄南州尖扎县到海南州贵德县的行车时间将由现在的两个半小时缩短至40分钟。

注意! 降水增多防汛进入关键期

本报讯(记者 刘瑜)这个7月不寻常!据省气象局数据,7月全省平均降水偏少18%,平均气温偏高0.7℃,全省高温天气较常年偏多,东部农业区、柴达木盆地、共和18个国家气象站测得30℃以上高温天气125站次,多地出现不同程度气象干旱。青海南部囊谦、班玛县连阴雨天气达12天,达到重度连阴雨标准。省气象局提醒,进入防汛关键期,预计8月降水过程多,全省大部降水偏多,气温偏高。

防范气象灾害,一刻也不能放松。记者从省气象局了解到,受西风槽和南部低涡影响,8月3日至8月5日,有两个降雨天气系统过境,全省大部地区进入多雨时段,东部地区降雨主要在8月3日和8月5日。由于近期气温较高,降雨过程期间对流旺盛,部分地方将有短时暴雨雷暴大风、冰雹等强对流天气,须关注

气象预警信息注意防范暴雨、山洪、泥石流灾害,提早采取措施疏通河道,加强巡查、落实责任。

据预报,8月3日白天,海西西部晴或多云,省内其余地区有小雨或阵雨,其中门源、刚察、天峻、称多等地的部分乡镇有中雨。8月3日夜间至8月4日白天,西宁、海东、海北、海西东部、玉树东部、果洛、海南、黄南有小到中雨,其中共和、玛多等地的部分乡镇有大雨,省内其余地区晴或多云。8月4日夜间至8月5日白天,海西西部晴或多云,省内其余地区有小到中雨。

西宁天气预报:8月3日白天,多云转小雨,15℃至28℃;8月3日夜间到8月4日白天,小雨,14℃至26℃;8月4日夜间到8月5日白天,小雨转中雨,北风3级至4级,14℃至25℃。

城中区

让群众在化解矛盾纠纷中收获幸福

本报讯(记者 徐帆航)8月2日,记者从城中区司法局了解到,近年来,城中区通过加快推进“一站式”矛盾纠纷调解中心建设,努力实现中心一体化、队伍多元化、调解专业化、调处智能化、服务便捷化,让群众在依法高效化解矛盾纠纷中收获稳稳的幸福。

据了解,城中区“一站式”矛盾纠纷调解中心是一个以信访接待、矛盾纠纷调处、公共法律服务等为一体的综合服务中心。中心汇聚医疗纠纷、消费纠纷、诉前诉中、婚姻家庭纠纷、物业纠纷、劳动争议纠纷等专业调解委员会定期进驻中心开展工作。截至目前,综合事项调委会受理案件144件,双方同意调解67件,调解成功65件,涉及金额73.14万元;物业纠纷调解委员会受理案件20件,双方同意调解13件,调解成功13件,涉及金额2.7万元;医疗纠纷调委会受理医疗纠纷39件,涉及金额445.4万元,经调

解后实际赔付50.9万元;办理法律援助案件335件(其中民事案件202件、刑事案件133件),接待群众来电、来访2600余人次,援助工作得到群众好评。

为充分发挥互联网及新媒体在普法工作中的独特优势和阵地作用,该中心积极探索普法新思路、新途径,组建线上“领航法治宣讲团”。特邀辖区十家律师事务所政治素养好,法律功底扎实,宣讲能力突出的律师,针对民法典、宪法等跟老百姓生活息息相关的法律知识,结合典型案例进行讲解,为老百姓释疑解惑。此宣讲团拓展了线上法治宣传阵地,提高了群众办事依法、遇事找法,解决问题用法,化解矛盾靠法的法律意识,让法律法规通过互联网“飞入寻常百姓家”,形成导向鲜明,阐释准确,形式多样,生动鲜活的网上传播新局面,营造了城中区良好的法治环境。

暑运过半

我省铁路部门发送旅客204.6万人次

本报讯(记者 一丁 通讯员 武西顺)青海人还是喜欢乘坐火车出行。记者8月2日从中国铁路青藏集团有限公司获悉,2023年暑运自7月1日启动以来,青藏客流持续攀升、呈现井喷式增长,暑运前31天青藏集团公司累计发送旅客204.6万人次,恢复至2019年同期的114.6%。

从客流数据来看,青藏集团公司直通客流主要集中在进出藏方向、西安方向以及北京、上海、成都、杭州等方向,管内客流主要集中在西宁至格尔木、拉萨至日喀则、西宁至门源间。针对旺盛的旅客出行需求,青藏集团公司按照“一日一图”动态调配运输能力,及时采取增开临客、车辆满编、启动动车组高峰

线列车等多种方式增加运力供给,最大限度保障暑运期间运能满足。并积极采取“铁路+景区”运输模式,开行漠河、茶卡等方向旅游列车,暑运以来共加开649列临时旅客列车。同时,为提升旅客出行体验,青藏集团公司还持续深化“天路格桑花”高原铁路服务品牌创建,让旅客感受不一样的高原旅行时光。

铁路部门提示,暑期学生客流、旅游客流相对集中,旅客们要合理安排行程,预留充足时间进站乘车,旅途中加强自身健康防护,做到文明出行,共同维护良好出行环境。随时关注12306官方网站、微信公众号发布的临客开行、列车径路调整及正晚点等信息。